

大江奔涌 沿着长江经济带看中国

酵母“发酵”链动产业 三峡大坝澎湃动能

湖北日报全媒体记者 胡弦 李朝霞 极目新闻记者 庞正 陈倩

这里,一包包小小的酵母,能形成一条年产值达50亿元的合成生物产业链;这里,世纪工程三峡大坝巍然挺立,连续10年过闸货运量超1亿吨,见证长江经济带火热澎湃。

7月11日,参加“大江奔涌·沿着长江经济带看中国”网络主题宣传活动的媒体代表们来到宜人的峡江之畔——宜昌。

合成生物产业园年产值预计达50亿元

走进湖北合成生物产业园,“四朵金花”竞秀:安琪酵母宜昌公司生产酵母及酵母抽提物,安琪酶制剂项目专攻酶制剂及生物制品,美琪健康定位于营养健康食品原料和个人护理功能原料,微琪生物聚焦PHA生物基可降解材料。

以酵母生产为起点,一条从发酵原料、生物制造到产品应用的合成生物产业链将四家企业紧紧联结。

在安琪酵母宜昌公司全自动生产车间,机械臂上下翻飞,AGV小车来回穿梭,一包包干酵母从生产线鱼贯而出,经过检测、包装等工序后被运往全国各地。据悉,凭借智能高效的生产手段,酵母和酵母抽提物月均产量分别超2000吨和1500吨。

“整条生产线从进料、发酵、干燥、包装到配货发货,可实现全流程自动化。”安琪酵母宜昌公司相关负责人介绍,该基地运用国际领先的自动化装备和系统,辅以人工智能技术,实现生产的全自动化操作和智能化控制,这是全国酵母行业绿色制造和数字化水平最高的“5G+智能工厂生产线”项目。

PHA,一种天然高分子材料,具有塑料的所有特性,而且有良好的生物相容性和降解性能,由于成本低、产量小,一直未得到规模化运用。在湖北合成生物产业园内,湖北微琪生物科技有限公司正在进行基础施工。未来,这里将成为全球领先、中国规模最大的、品类齐全的PHA生产基地。

安琪酵母宜昌公司酵母抽提物



“长江2024年第2号洪水”在长江上游形成,三峡水库打开三孔泄洪。(极目新闻记者 王永胜 摄)

生产部部长雷照方介绍,酵母抽提物生产每天需要100多公斤的酶,以前主要从国外进口,现在直接就近由安琪酶制剂项目供应。

目前,湖北合成生物产业园主要发展生物发酵制品、生物基可降解材料等产业集群,正在吸引更多上下游企业入驻。园区内投产和在建项目总投资约40亿元,全部建成达产后将实现年产值50亿元。到2035年,湖北合成生物产业园将力争培育形成500亿元产业集群。

据悉,随着宜昌奋力打造中国“微生物第一城”、武汉光谷生物城综合实力跃居全国前列等,去年湖北生命健康产业产值达到8810亿元,今年有望突破万亿元。

三峡船闸过闸货运量连续10年超亿吨

“更立西江石壁,截断巫山云

雨,高峡出平湖。”1994年,三峡工程正式开工,至今已平稳运行整整30年。

2024年5月8日,从宁波舟山港出发的“创新5”号货轮,通过三峡大坝北线船闸,进入长江上游。这是万吨级江海直达船首次通过三峡大坝。

据了解,三峡船闸是目前世界上总水头最高、规模最大的内河船闸,双线连续五级布置,平时北线上行,南线下行。每线有5个闸室,每个闸室长280米,宽34米,三峡船闸双线运行每天约31闸次,单向最高18闸次,每闸次平均通过4.1艘船、1.25万吨货物。

三峡船闸于2003年6月通航,2014年以来,过闸货运量连续10年超过1亿吨,2023年历史性地达到1.68亿吨,是蓄水前该河段最高年货运量的9.3倍。三峡船闸投运21年来,为来往船舶提供安全高效的过闸

服务,多年来平均通航率接近94%,远大于设计的84.13%,累计通过货运量达20.08亿吨。

眼下,长江全面进入主汛期。护卫“长江安澜”,是三峡工程的首要任务。三峡集团流域管理中心水库管理部主办龚文婷介绍,汛前,结合长江流域主汛期中长期水雨情预报,三峡集团已提前编制梯级水库汛期调度运用计划,并报送至长江水利委员会。历经多年的研究与实践,三峡水库逐步开展对城陵矶河段进行防洪补偿以及减轻中游防汛压力的中小洪水调度,水库防洪作用得到充分发挥。

同时,新技术手段的应用,也让三峡工程的防汛调度更灵活、更有针对性。目前,三峡集团正着力提升数字孪生应用水平和水库群管理的精准度,在确保防洪安全的前提下实现水资源的高效利用。

集中“亮剑”守护当“夏”

湖北公安机关以巡查宣防织密平安网

湖北日报全媒体记者 许旷 通讯员 李宗吾 廖琬均 实习生 刘轩 陈祉旭

7月6日至7日,根据公安部统一部署,湖北公安机关组织开展夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动,严打群众反映强烈的突出违法犯罪,清查整治治安复杂部位,创意宣传防骗知识,以群众可见、可触、可感的方式对社会治安开展大扫除、大清查、大整治,硬核守护人间“烟火气”。

重拳出击构筑良好治安“生态圈”

“老百姓痛恨什么,我们就打击什么。”行动中,湖北公安机关根据前期研判线索,对“毒赌黄”“枪爆刀”“盗诈骗”“食药环”和侵害弱势群体、民生领域经济犯罪等群众反映强烈的突出违法犯罪进行全链条。

7月6日晚,麻城市公安局接到安徽六安警方协查通报,称一名恶性抢劫案嫌疑人进入辖区。该局民警连夜奋战锁定嫌疑人虞某藏匿地点。7日凌晨,两地警方联合将虞某抓获,消除一起重大安全隐患。

当晚,武汉市公安局新洲区分局组织40名警力,将位于辖区石骨山村附

(上接第1版)

以“小田并大田”改革和高标准农田改造为契机,当阳清溪镇刘河村平整土地3947亩,形成5000亩连片的精品粮油示范区,2023年村集体收入达48万元,增长200%以上;王店镇史店村归并平整土地2800亩,并引进当阳市大发农业规模经营,土地平整区流转率达100%,村集体收入年增15万元以上;两河镇楚河村通过村集体经济合作社吸纳社员198人,托管土地近1.5万亩,流转土地5300多亩,亩均增收近千元。

盘活产权,做大村集体利益“蛋糕”

当阳市农村产权交易中心,工作人员吴东华正在查看最新成交的产权交易资料。

近树林内的一处赌博窝点捣毁,抓获涉赌人员26名。江汉油田公安局广华派出所将涉嫌为赌博提供场所的刘某平和涉嫌赌博的袁某等5人抓获。应城市公安局抓获涉嫌开设赌场的犯罪嫌疑人张某。崇阳、枣阳、十堰张湾警方分别捣毁涉黄窝点,现场抓获涉嫌卖淫、嫖娼违法人员。鄂州警方抓获非法捕捞犯罪嫌疑人4名。

行动中,湖北公安机关还紧盯民生小案,快侦、快破、快挽损。云梦警方抓获一名正在盗窃车辆的嫌疑人李某,追回被盗二轮电动车一辆。大冶市公安局抓获涉嫌非法倒卖柴油的嫌疑人黄某林。松滋警方赶赴湖南抓获盗窃嫌疑人邓某某。

“涉案在逃人员一日不被抓获,危害就难以消除,群众就难以安宁。”湖北公安机关千方百计把逍遥法外的涉案在逃人员抓捕归案。仙桃市公安局特警支队民警抓获涉嫌电诈的网逃人员刘某。团风县公安局淋山河派出所抓获涉嫌寻衅滋事罪的网逃人员朱某,武汉黄陂区分局滠口派出所抓获贩毒网逃人员胡某华。宜城市公安局龙头派

派出所民警抓获外省网逃人员李某。

显性用警打造治安防控“桥头堡”

“周边危险,大家不要靠近!这里交给我们处理……”7月7日21时,崇阳县肖岭乡一小区车库发生火灾。肖岭派出所民警辅警赶到现场后只见浓烟滚滚、火焰肆虐,果断疏散附近群众,并化身“消防员”冲进火场灭火,顺利控制住火势。

行动期间,湖北公安机关将警力摆上街面、压到一线,落实“见警察、见警灯、见警车”行动,加强人员密集场所巡查、重点场所清查、重点路段临查、重点水域排查,及时高效应对突发事件,快速救助服务百姓,形成对不法分子的压倒性威慑,提升群众安全感。

7月7日20时,鄂州市公安局鄂城分局凤凰派出所民警发现一男子在网吧门口因醉酒闹事,情绪激动,民警见状立即上前制止,并将其带到附近的警务站约束至酒醒。

7月6日晚,襄阳市公安局樊城分局汉江派出所民警在一小区巡查时,

截至目前,该市农村产权交易中心共实现交易782宗,交易金额5211万元,为村集体溢价增收418万元。

持续创新,增强村集体“造血”功能

今年4月,玉阳街道和平村“稻义MAN村”项目现场,当阳市2024年度油菜花节热闹举行。连绵成片的金色花海,与水田、村落交织成一幅田园风景画。

“稻义MAN村”是当阳小流域综合治理及乡村振兴试点项目。项目以农耕文化为内核,吃、住、游、乐、购一条龙,推动农、文、旅融合发展。

为拉动村集体经济增长,一条条创新路径不断涌现——半月镇罗店村积极切入电商赛道,

接到群众反馈线索“在一女厕所内有男子偷拍”,立即赶赴现场抓获涉嫌偷拍的男子。

省公安厅高警总队通过监控平台发现一辆重型货车存在较大安全风险。民警在武汉绕城高速武汉北收费站出口将该车查获,对驾驶员任某依法处罚。

随州警方查处酒驾醉驾11起。天门市公安局拖市派出所查获酒驾人员4名。

夜幕下,警灯闪烁;人潮中,守护平安。只要群众需要,人民警察就会竭尽全力提供帮助。

“别担心,我们来帮您找家人!”7月7日,云梦县公安局胡金店派出所民警在巡逻时发现一位迷路老人。老人因迷失方向骑行180公里来到云梦县。民警将老人带回派出所休息,经多方查证联系到老人家属,当晚家属赶至派出所将老人接走。

行动中,湖北广大公安民警辅警结合“找窟窿、堵窟窿、防透风”专项行动,当好“巡查员”“安全员”“宣传员”,以精心创意宣传切实“宣”出安全,“防”出平安。

通过土地和100万元资金投入电商平台罗店云仓,村集体实现分红15万多元。根据罗店云仓发展态势,村集体分红还将逐年提高。

河溶镇采取“多村联建、异地置业”方式,开展仓储租赁和智慧化水稻育秧工厂建设。建成后,资产分别确权到5个村,交由市场主体运营,再将收益分配到5个村,实现抱团发展。

为激发村干部干事创业热情,近年来,当阳提出“1+3”激励政策,对经济发展好、增速快的村集体,设立收益奖、股权奖、贡献奖、模式奖。2022年以来,该市共发放奖励资金1000多万元。

创新激励下,当阳市2022年村集体经营性收入达4571.58万元,2023年达5660.36万元,连续两年以超过20%的速度增长。

省纪委监委组织

新提拔省管干部开展集中纪律教育

湖北日报讯(记者杨宏斌、通讯员童唐)7月10日,省纪委监委组织2024年新提拔的省管干部开展集中纪律教育,实地参观办案场所和省纪检监察历史陈列展,交流纪律处分条例学习体会。省纪委监委负责同志作廉政谈话。

会议强调,要深入学习习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,把严守纪律作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的根本前提,作为积极履职尽责、勇于担当的内在要求,作为健康成长、行稳致远的重要保障,始终绷紧纪律之弦,切实

增强纪律自觉。要以案为鉴,以案为戒,深刻认识到身份之变、更加严格政治标准,认识到责任之大、更加端正政绩观念,认识到职权之重、更加规范行使权力,认识到围猎之多、更加纯洁日常交往,认识到影响之深、更加自觉接受监督,时刻对照纪律要求从严从实检身正己、守牢底线。要知责担责、勇挑重担,严于律己、严负其责、严管所辖,坚决扛牢政治责任,加强队伍建设,弘扬优良作风,带领党员干部在遵规守纪前提下大胆闯、主动试、抓紧干,为推进中国式现代化湖北实践作出更大贡献。

50名省公安厅党风政风警风监督员上岗

湖北日报讯(记者许旷、通讯员李宗吾)7月10日,湖北省公安厅举行第六届党风政风警风监督员聘任会议,50名来自社会各界的代表被聘任为新一届党风政风警风监督员。

这50名新任监督员是来自国家机关、学校、医院、企业、律师行业、新闻媒体、村社区组织等单位的优秀代表,其中各级人大代表10人、政协委员5人,具有充分的代表性、专业性和权威性,为助力公安机关打造外部监督新格局,营造良好外部监督环境提供坚强保障。

公安工作高质量发展离不开人民的监督和支持。过去5年,省公安厅第五屆党风政风警风监督员充分发挥社情民意“直通车”、服务决策“智囊团”、查纠“四风”“前哨哨”、促

进落实“助推器”作用,参加座谈会50余次,提出针对性意见建议100余条,为推动公安工作和队伍建设“双提升”作出积极贡献,增进了人民群众对公安机关的理解、信任和支持。其间,湖北省被中央政法委评为平安建设优秀省份。

会上,4名监督员代表发言表示,将立足自身行业优势,与公安机关双向奔赴、同向发力,为建设更高水平的平安湖北贡献力量。

省公安厅要求各地公安机关自觉接受监督,保障省公安厅党风政风警风监督员依法履职,加强联络沟通,强化成果运用,健全制度机制,努力把监督员惠当前、利长远的良言善策转化为加强改进公安工作和队伍建设的积极推动力。

4986个无诈小区(村)创建成功 武汉电诈警情同比下降33.7%

湖北日报讯(记者杨宏斌、通讯员武龚萱)7月10日从武汉市人民政府新闻发布会上获悉,武汉市公安局连续4年组织开展“无诈小区(村)”创建活动,并将其纳入“平安武汉”和社会治安防控体系建设范畴,今年以来,全市无诈小区(村)达到4986个,推动全市电诈发案数同比下降33.7%。

今年以来,武汉警方依托“情指行”一体化合成作战打击工作机制,深入开展“断卡”“断流”“拔钉”等专项行动,抓金主、铲窝点、打平台、断资金,共破获电诈案件1700余起,刑拘各类涉诈人员5300余名,打掉团伙253个。

据介绍,武汉市各级公安机关对

小区藏身落脚、无隐匿在小区内的电诈窝点创建标准,推动3400余名社区民警下沉社区,与1.5万余名社区网格员“警网融合”,组建近2900支社区警务团队,扎根“无诈小区(村)”创建的群众基础。

此外,武汉警方还不断探索资金查控技战法,提升对被骗资金的追踪和拦截能力,努力挽回人民群众财产损失。今年上半年,该市已返还被骗资金5130万元。

武汉市反电信网络诈骗中心呼吁广大市民,在加强对各类电信网络诈骗防范的同时,切勿参与买卖、租借银行卡、电话卡等违法犯罪活动,切勿前往境外从事电信网络诈骗活动,避免成为诈骗分子的“工具人”和“帮凶”。

世界最大跨!

沪渝蓉高铁钟祥汉江特大桥贯通



沪渝蓉高铁钟祥汉江特大桥贯通施工现场。(湖北日报全媒体记者 田悦 通讯员 金伟 古津敦 摄)

湖北日报讯(记者林晶、祝华、通讯员王任、金梁、实习生孟涵)汉水之滨,大桥飞架。7月11日6时许,历经3小时60立方米的混凝土浇筑,沪渝蓉高铁武宜段钟祥汉江特大桥完成了最后三米的合龙,标志着这座世界上最大跨度高铁混凝土斜拉桥全线贯通,为沪渝蓉高铁武宜段全线如期建成通车奠定了坚实基础。

钟祥汉江特大桥位于钟祥市境内,全长5475米,主跨270米,两座主塔分别高114米、104.5米,以斜拉桥形式跨越汉江航道,是沪渝蓉高铁武宜段的控制性工程。该大桥由长江沿岸公司建设管理、铁四院设计、中铁十一局施工。

中铁十一局沪渝蓉高铁武宜段5标项目部总工程师姜汉文介绍,相比同类型桥梁,钟祥汉江特大桥主跨大、梁体由混凝土浇筑而成,意味着

其梁体更重。为此,该桥大幅增加了单个斜拉索索力,并通过两座主塔“拉住”梁体,让其稳定。

沪渝蓉高铁是我国“八纵八横”高铁网沿江高铁通道的重要组成部分,其中,武宜段全长313公里。全线建成后,将串联起长三角城市群、长江中游城市群和成渝地区双城经济圈,对构建长江综合交通运输体系和推进长江经济带发展具有重大意义。

据了解,作为中国铁路桥梁建设的代表,自1954年以来,中铁十一局目前已经建设了2000多座铁路桥梁,包括宝成铁路渭河大桥、国内重载铁路跨度最大的部分斜拉桥——浩吉铁路汉江特大桥、武广高铁汀泗河特大桥、我国首座跨海高铁矮塔斜拉桥——涠洲湾跨海大桥、西十高铁汉江特大桥等一批重大工程或在建的标志性铁路桥梁。